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1. Quiz Atom(kern)

2. Steckbriefe: Radioaktive Strahlung
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Steckbrief: Alpha-Strahlung

alpha-Strahlung !

2 Protonen + 2 Neutronen

W werden freigesetzt
SRR B (Helium-4-Kern)
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Zerfallsprozess im Atomkern:

Zcflel Ve Probw\v) ‘J4 % "4k L
We'n'dcf". M v Moy en

. . . . obere Zeile: Massenbilanz, d. h. die
Beispiel mit Zerfallsgleichung: Gesamtzahl der Nukleonen &ndert sich

)\3‘3 .2:5? durch den Zerfall nicht (239 = 235 + 4).
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untere Zeile: Ladungsbilanz, d. h. die
Gesamtladung andert sich durch den
Zerfall nicht (94 = 92 + 2).

durchschnittliche Reichweite in Luft:
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Steckbrief: } gt ‘
beta-Strahlung

137
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Zusammensetzung:

E(QX\‘\TOIW\ aus dem Atomkern

Zerfallsprozess im Atomkern: Ue 3C(Q dgr\Q
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Hinweis: Das Elektron bekommt wegen seiner viel
kleineren Masse die Massenzahl Null.
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Beispiel mit Zerfallsgleichung:

obere Zeile: Massenbilanz, d. h. die
Gesamtzahl der Nukleonen andert sich

@ durch den Zerfall nicht (90 = 90 + 0).
B4 S . 730‘\/ + 6

\
untere Zeile: Ladungsbilanz, d. h. die
Gesamtladung &ndert sich durch den
Zerfall nicht (38 = 39 - 1).

durchschnittliche Reichweite in Luft:
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Steckbrief: ‘»”
gamma-Strahlung b4
137
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obere Zeile: Massenbilanz, d. h. die

Beispie| mit Zerfallsgleichung: Gesamtzahl der Nukleonen &ndert sich
durch den Zerfall nicht (226 = 4 + 222).
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untere Zeile: Ladungsbilanz, d. h. die
Gesamtladung &éndert sich durch den
Zerfall nicht (88 = 2 + 86).

durchschnittliche Reichweite in Luft:
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